
Difesa integrata di: LAMPONE

AVVERSITA' CRITERI DI INTERVENTO S.a. e AUSILIARI LIMI TAZIONI D'USO E NOTE
CRITTOGAME
Didimella Interventi agronomici: Prodotti rameici Interventi sui tralci in fase autunnale
(Dydimella applanata) - evitare eccessi di vegetazione lungo la fila;

- evitare sistemi di irrigazione per aspersione;
- asportare i polloni colpiti e distruggerli.

Muffa grigia Interventi agronomici:
(Botrytis cinerea) - razionali concimazioni azotate; (1) Al massimo 2 interventi all'anno.

- asportare dall'appezzamento i residui della vegetazione estiva.

Deperimento progressivo Interventi agronomici:
(Verticillium, Cilindrocarpon, - evitare terreni asfittici;
Phytophthora spp., - favorire lo sgrondo delle acque in eccesso;
Rhizoctonia spp.) - utilizzare materiale di propagazione sano;

- non effettuare interventi ripetuti di fresature nell'interfila;

- adottare l'inerbimento nell'interfila.
Oidio Interventi agronomici:
(Sphaerotheca macularis) - adottare razionali sesti di impianto;

- utilizzare cvs resistenti e/o tolleranti;
- evitare eccessi di azoto nel suolo.

Tumore batterico Interventi agronomici: Prodotti rameici
- utilizzare materiale di propagazione sano;
- adottare ampie rotazioni;
- evitare ristagni idrici.
Interventi agronomici:
- impiego di materiale di propagazione sano;
- adottare razionali rotazioni colturali.

(Pyraclostrobin + 
Boscalid) (1)

Virus

- evitare il passaggio ripetuto dei mezzi meccanici su suolo saturo di 
umidità;

- allevare un numero di tralci regolare a metro lineare (8-10 tralci per le 
cvs unifere);
- adottare ampie distanze tra le file per favorire l'aerazione della 
massa fogliare;

(Agrobacterium tumefaciens)
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Difesa integrata di: LAMPONE

AVVERSITA' CRITERI DI INTERVENTO S.a. e AUSILIARI LIMI TAZIONI D'USO E NOTE
FITOFAGI 
Cecidomia della corteccia Interventi agronomici:
(Thomasiniana theobaldi) - ridurre e razionalizzare gli apporti di azoto; Spinosad (1) (1) Al massimo 2 interventi all'anno

- asportare i residui della vegetazione.
Antonomo Interventi agronomici:
(Anthonomus rubi) - effettuare accurate pulizie dei fossi per contenere il parassita.

Verme dei frutti
(Byturus tomentosus)

Ragnetto rosso Exitiazox
(Tetranychus urticae) Abamectina

Afidi Interventi agronomici: Etofenprox (1)
(Aphidula idaei, - razionalizzare gli apporti di azoto. Lambdacialotrina (1)
Amphorophora rubi)
Ditteri Interventi agronomici:
(Lasioptera rubi) - asportare i tralci colpiti e distruggerli.

(1) Al massimo 1 intervento all’anno indipendenteme nte 
dall’avversità.

Al massimo 1 intervento all'anno contro questa avve rsità
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